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Con respecto al  ANTEPROYECTO DE LEY DE DERECHOS Y GARANTÍAS DE LAS PERSONAS AL FINAL DE SU VIDA

El Comité de Ética Asistencial de Hermanas Hospitalarias Provincia Canónica de Palencia ha leído y reflexionado el anteproyecto, llegando a la conclusión que recoge fielmente los derechos de las personas para que se proteja su dignidad en el proceso del final de sus vidas. 


Dado que la práctica asistencial de Hermanas Hospitalarias siempre ha estado al servicio de  las personas vulnerables, frágiles, con enfermedades crónicas, demencias, enfermedades avanzadas y personas en situación de final de vida, consideramos que el presente anteproyecto respeta de forma integral a las personas y reconoce el derecho a una atención paliativa de calidad y adecuada a cada persona. 


El tomar como base la Ley Nacional de Autonomía 41/2002 y la ley autonómica de 2003, permite reforzar todos los principios de autonomía, respeto a la intimidad y confidencialidad, derecho a la información y al consentimiento informado, derecho a rechazar tratamientos extraordinarios para el paciente, derecho a establecer unas voluntades previas. 


Incluir otros aspectos como el derecho al acompañamiento espiritual, al acompañamiento a la familia (durante el proceso y en el duelo), el garantizar intimidad en las fases finales y unos cuidados paliativos de calidad, es necesario para garantizar que las personas puedan llegar al final de sus vidas libres de síntomas, con alivio del sufrimiento y acompañamiento integral. En este momento y en nuestro escenario social, nos parece oportuno que el acento se ponga sobre todos los aspectos importantes para que la vida de las personas se finalice con la mejor asistencia y acompañamiento. 


Con este escrito, deseamos mostrar nuestro apoyo al anteproyecto de ley, y nos brindamos para cualquier cuestión que podamos aportar como institución sociosanitaria que trabaja al servicio de la población frágil y en situación de final de vida.

Muchas gracias. Reciba un cordial saludo. 
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