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Anteproyecto de Ley por el que se modifica la Ley 7/2013, de 27 de septiembre, de Ordenación, Servicios y Gobierno del Territorio de Castilla y León
Aportaciones realizadas por Cruz Roja Española en Castilla y León
Después de abrir un espacio de reflexión y partición activa a nivel interno para el análisis y valoración del Anteproyecto de Ley por el que se modifica la Ley 7/2013, de 27 de septiembre, de Ordenación, Servicios y Gobierno del Territorio de Castilla y León, desde Cruz Roja Española en Castilla y León se realizan las siguientes aportaciones:
· Se valora muy positivamente que el Gobierno Autonómico se plantee entre sus prioridades la actualización de una normativa que sirva para configurar una estructura territorial que favorezca una adecuada distribución de los servicios de la comunidad autónoma, principalmente lo que se refiere a los servicios de Sanidad, Educación, Servicios Sociales o transporte de viajeros.
· Consideramos importante que en este Anteproyecto de Ley se aborde una simplificación terminológica (áreas funcionales rurales y urbanas), la flexibilización de criterios para delimitar los espacios funcionales, especialmente en el ámbito rural, más acordes con la realidad territorial y poblacional, la definición de la cartera mínima y común de servicios que deberán prestar las mancomunidades de interés general rurales y, entre otras, que su constitución e inicio de actividad pueda ser paulatina.

· Desde Cruz Roja Española creemos que el medio rural en nuestra Comunidad requiere una atención específica para hacer frente a los retos demográficos (despoblación, alta tasa de población envejecida y dependiente, baja densidad demográfica y baja tasa de natalidad, etc.). Con esta modificación legal se impulsa y asegura una prestación de servicios básicos a toda la población, en condiciones de igualdad y se favorece el asentamiento y la fijación de población en el medio rural.

· El modelo que se plantea en este Anteproyecto de Ley de asociación voluntaria de municipios que se agrupen en mancomunidades de interés general para la gestión común de servicios está en sintonía con el modelo de organización territorial de la red de Asambleas Comarcales de Cruz Roja Española en Castilla y León, al igual que los criterios que se establecen en esta normativa para la delimitación geográfica de las áreas funcionales rurales.
· Como puntos de mejora al anteproyecto de Ley, desde Cruz Roja Española en Castilla y León se proponen:
· En lo que respecta a los criterios para delimitar las áreas funcionales rurales:
· Incrementar el límite máximo de densidad de población a 15 habitantes/Km2, como mínimo, en lugar de 12 habitantes/Km2
· Reducir el límite de tiempo a recorrer entre cualquier núcleo de población al lugar más próximo de prestación de los servicios generales a 20 minutos por carretera, en lugar de 30 minutos de media.
· En lo que respecta a la prestación de los servicios generales en el ámbito del área funcional rural:
· Incluir la Educación Secundaria
· Incluir la Formación Profesional

· Incluir la atención sanitaria especializada de nivel básico, con equipamiento sanitario acorde a las necesidades de estas especialidades.

· Garantizar el acceso a Internet y a Redes de Telecomunicaciones en la totalidad de los núcleos de población.
· Garantizar el transporte gratuito para las personas que deban desplazarse desde su núcleo de población al núcleo en el que se presta el servicio.
· En lo que respecta al procedimiento de delimitación de las áreas funcionales rurales, en el artículo 7. Apartado a), citar expresamente a Cruz Roja Española, atendiendo a la consideración de esta Institución como Auxiliar de los Poderes Públicos y declarada de Interés Público, con una larga trayectoria histórica, fuertemente arraigada en la sociedad, y una amplia participación social y presencia territorial, que cuenta con una numerosa red de centros a nivel internacional, nacional, autonómico, comarcal y local para el desarrollo de acciones integradas, realizadas esencialmente por el voluntariado,  para dar respuestas integrales a las personas vulnerables desde una perspectiva de desarrollo humano y comunitario, reforzando sus capacidades individuales en su contexto social. 
“… a) Cada delegación territorial de la Junta de Castilla y León elaborará un estudio previo para la delimitación inicial de las áreas funcionales rurales, que se realizará en colaboración con las entidades locales, los agentes económicos y sociales, las asociaciones y otras organizaciones o agrupaciones relacionadas o interesadas en el desarrollo rural en el ámbito de la provincia, tales como Cruz Roja Española. A tal efecto, la delegación territorial correspondiente deberá promover la constitución de grupos de trabajo y foros territoriales de colaboración de ámbito inferior a la provincia…”
· En lo que respecta a los artículos 11 y 12, sobre la prestación de los servicios autonómicos en las áreas funcionales rurales y urbanas hacer mención expresa Artículo 87. Fomento de la iniciativa social sin ánimo de lucro de la Ley 16/2010, de 20 diciembre, de servicios sociales de Castilla y León, en lo relacionado a:
Las administraciones públicas de Castilla y León fomentarán la creación y 
desarrollo de entidades de iniciativa social sin ánimo de lucro y las relacionadas con el voluntariado, garantizando su actuación coordinada en el sistema de servicios sociales de responsabilidad pública según lo definido por la planificación estratégica de servicios sociales o los objetivos marcados por la normativa aplicable en cada caso.
La participación en el sistema de servicios sociales de las entidades de iniciativa social sin ánimo de lucro, como Cruz Roja Española y Cáritas, merecerá una atención especial.

Cruz Roja Española en Castilla y León solicita a la Dirección General de Ordenación del Territorio y Planificación que sean tenidas en consideración y se implanten las aportaciones y propuestas que presentamos.
Así mismo, esta Institución presenta por este medio su ofrecimiento a participar activamente en los grupos de trabajo y foros que se creen para la elaboración de estudios, informes y otros documentos que se precisen, para lo que pone a disposición la totalidad de sus recursos.

En Valladolid, el 26 de febrero de 2020
José Varela Rodríguez

PRESIDENTE AUTONÑOMICO
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AL DIRECTOR GENERAL DE ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y PLANIFICACIÓN
CONSEJERÍA DE TRANSPARENCIA, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y ACCIÓN EXTERIOR
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