PROPUESTAS PLAN
Prevención en los Municipios que integran la “raya” 
-Modificación de la normativa relativa a los aprovechamientos en los montes de U.P., facilitando que los ganaderos y agricultores no tengan que abonar tasas por el aprovechamiento con ganado y colmenares.
Incrementar de 50 UGM las unidades de ganado bovino para que tenga en carácter de vecinal y las unidades de colmenas a 100 para los ganaderos y apicultores a título principal. Se evitarían los incendios al tener que mantener los terrenos en condiciones óptimas.
-Desbrozar y talar los árboles a una distancia de cinco metros desde el arcén de las carreteras.

Con esta medida se evitaría:

1º) Accidentes con la fauna (ciervos, corzos, lobo, jabalí etc., al tener el conductor visibilidad.

2º) Los animales también tendrían más visibilidad.

3º) En las zonas sombrías no sería necesario tratamiento invernal lo que suspondria un ahorro en el mantenimiento de las Carereteras al no tener que realizar el tratamiento y posteriormente el arreglo, no accediendo tampoco los animales a la carretera para lamer la sal.

4º) Existiría un cortafuegos que permitiría que en caso de incendios no se propagase y que no fuera necesario cerrar la via pudiendo acceder a través de ella lo vehículos contraincedndios.

-Desbrozar a una distancia de diez metros del el cable exterior de las líneas eléctricas, supondría que una vez que se corte el suministro una acceso para los vehículos contraindendios, a su vez aseguraría el suministro de energía eléctrica. 

Los que la anchura de los cortafuegos en los montes sea como mínimo de 50 metros en el reciente incendio de la Sierra de la Culebra los existentes no fueron eficaces.

-Agricultura realizar concentraciones parcelarias y fomentar el arrendamiento de las fincas de reemplazo dado que es un absurdo realizar las concentraciones parcelarias para que las fincas después estén para “criar” escobas, cultivando las fincas se evita la virulencia de los fuegos en los incendios

Medias Sociales.

Facilitar a los Ayuntamiento la adquisición de un vehículo para el transporte de los vecinos para realizar su gestiones al banco, tienda farmacia etc. la población de la zona de la raya tiene el 50% una edad superior a los 65 y las facultades para conducir van disminuyendo. Por otro lado muchos municipios tienen varias pedanías por lo que una tienda tiene sentido en la localidad de mayor población que forma el municipio o no en todas las pedanías.
Para fomentar la inversión solicitar a la administración del Estado la Modificación del mapa de ayudas regionales para España  Ayuda estatal SA.100859 (2021/N) – España.  Mapa de ayudas regionales para España (1 de enero de 2022 – 31 de diciembre de 2027)    que se realice una revisión pasando de Zamora y Salamanca de las NUTS III  de las zonas «c» no predeterminadas con intensidad de ayuda del 20% y 25% para solicitar una de intensidad del 40%.  De las UAL incluidas en el Plan de la Raya.

La decisión del año 2022 ha sido modificada ya en dos ocasiones.
En coordinación con la administración del Estado establecer una disminución de 2.000 euros en la cuota del IRPF, tanto en el tramo Autonómico como en el tramo Estatal, para todos los empadronados cuyos puestos de trabajo se encuentren en el ámbito de la raya.

Establecer una línea de puntos de recarga públicos que sean gestionados por los propios Ayuntamientos que permitan establecer carga gratuitas de vehículos eléctricos. 
Que las partidas presupuestarias para las dos vías de comunicación reflejadas en el Plan senda del lobo y Ctra. ZA921 se concreten en el presente ejercicio 2.025 mediante la aprobación de la correspondiente partida presupuestaria o modificación presupuestaria no tener que esperar al último ejercicio.
