RESUMEN DE LEGISLACIÓN DE ACCESO AL EMPLEO PUBLICO DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN BOLSAS DE EMPLEO 
UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

Resolución de 27 de noviembre de 2017, del rectorado de la Universidad de Valladolid, por la que se ordena la publicación del reglamento de creación y gestión de bolsas de empleo para el nombramiento de funcionarios interinos en las diferentes escalas y especialidades, así como para la contratación de personal laboral temporal de los diferentes grupos, categorías y especialidades de la Universidad de Valladolid.

· Disposición adicional primera:

De conformidad con la normativa vigente en cuanto a la integración de las personas con discapacidad en el empleo público, se reservará un cupo de ofertas exclusivas para aquellos aspirantes que tengan acreditada esta condición de discapacidad mayor o igual al 33%. Para ello, y siguiendo el mismo criterio de reserva del 10% de las plazas que se ofertan en las convocatorias de empleo público, dentro de nuestro ámbito jurídico, se ofrecerá para su llamamiento entre estos aspirantes una oferta de cada diez. En el caso de no cubrirse la misma, pasaría a ser ofertada al resto de los aspirantes de la correspondiente bolsa de empleo.

MINISTERIO DE JUSTICIA

Orden JUS/2296/2005, de 12 de julio, sobre selección, propuesta y nombramiento de funcionarios interinos para cubrir puestos de funcionarios al Servicio de la Administración de Justicia.

· Artículo 3: Bolsas de trabajo.
Apartado 4: En todas las bolsas se reservará el 5 por ciento para personas con una discapacidad con un grado igual o superior al 33 por ciento, siempre que el informe expedido por el órgano competente en la materia, que acredite la procedencia de la adaptación y la compatibilidad con el desempeño de las funciones que tenga atribuido el puesto o los puestos solicitados.
ASTURIAS
Decreto 6/2012, de 16 de febrero, por el que se regula el acceso a la función pública de la Administración del Principado de Asturias y la provisión de puestos de trabajo de las personas con discapacidad.
· Capitulo VI: Listas de espera y Bolsas de personas con discapacidad.
· Artículo 25: Gestión de listas de espera y bolsas de empleo.

Aparatado 1: En la gestión de la listas de espera y de las bolsas de empleo para el nombramiento de funcionarios interinos o para la formalización de contratos de carácter temporal deberá quedar garantizado el respeto de la proporción resultante del número de plazas reservadas en cada Cuerpo, Escala o Categoría a personas con discapacidad por la última de Oferta de Empleo aprobada, a cuyo efecto se podrá otorgar prioridad a las personas con discapacidad integrantes de la lista de espera reguladas en este capítulo respecto de los procedentes de listas o bolsas ordinarias.
ANDALUCIA

Decreto 93/2006, de 9 de mayo, por el que se regula el ingreso, la promoción interna y la provisión de puestos de trabajo de personas con discapacidad en la Función Pública de la Administración General de la Junta de Andalucía.
· Capítulo VI: Reserva de plazas para su provisión de forma provisional por personas con discapacidad.
Artículo 13: Reserva de plazas para que sean cubiertas en régimen de personal interino o de personal laboral temporal.

Apartado 2: Los y las aspirantes que hayan concurrido a las pruebas selectivas por el turno de discapacidad y no hayan obtenido plaza, podrán ser seleccionados para desempeñar puestos de trabajo con carácter temporal, en régimen de personal interino o de personal laboral temporal, conforme a los artículos 28.2 del Decreto 2/2002, de 19 de enero y 18.2 del VI Convenio Colectivo. Por Acuerdo de la Comisión de Convenio, se establecerán los criterios aplicables a la bolsa de trabajo, al objeto de hacer efectivo su llamamiento, reservándose una cuota mínima del 4% de las vacantes que vayan a proveerse a través de la bolsa de trabajo para las personas con discapacidad que reúnan los requisitos para ser seleccionados.
Apartado 3: Se constituirá, en su caso, una bolsa específica de aspirantes que hayan concurrido a las pruebas selectivas para personas con discapacidad intelectual consistente en retraso mental leve o moderado y no hayan obtenido plaza, al objeto de cubrir todas aquellas vacantes cuya cobertura sea necesaria a través de bolsa de trabajo. Se reserva una cuota mínima del 1% de las vacantes que vayan a proveerse mediante bolsa de trabajo para dichas personas.
MADRID

Decreto 54/2006, de 22 de junio, del Consejo de Gobierno, por el que se regula el acceso de las personas con discapacidad a la Administración de la Comunidad de Madrid.
· Artículo 23: Gestión de listas de espera y bolsas de trabajo:
Apartado 1: En la gestión de Listas de Espera para el nombramiento de funcionarios interinos que se formen como resultado de las diferentes convocatorias de pruebas selectivas para el ingreso de la función pública, al menos, el 6 por 100 de las plazas se cubrirán mediante aspirantes que concurrieran al correspondiente proceso selectivo por el cupo de discapacidad y que formen parte de las referidas listas. A estos efectos, de cada dieciséis nombramientos que se realicen uno habrá que recaer en un integrante de la lista de espera con discapacidad, y ello sin perjuicio de que, como consecuencia de la gestión ordinaria de dichas listas, se efectúen otros nombramientos como funcionarios a favor de otros miembros de las mismas que hubieran participado por el citado grupo.
NAVARRA

Ley Foral 13/2015, de 10 de abril, de modificación del texto refundido del Estatuto del Personal al Servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, aprobado por Decreto Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto, en lo relativo al acceso al empleo público de las personas con discapacidad.
· Artículo Único: Modificación del Texto Refundido del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, aprobado por Decreto Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto.
Apartado 4: En las listas de aspirantes a la contratación temporal se reservará la primera de cada tres plazas para ser cubierta por las personas con discapacidad de grado igual o superior al 33 por 100 que se encuentren incluidas de la misma.
ARAGÓN

Decreto 297/2015, de 4 de noviembre, del Gobierno de Aragón, por el que se aprueba el Reglamento de medidas para la inclusión de personas con discapacidad en el ámbito de la función pública de la Administración de la Comunidad Autónoma de Aragón.
· Artículo 13: Listas de espera de personal interino y bolsas de empleo de personal laboral temporal.
Apartado 1: En el nombramiento de funcionarios interinos y en la contratación de personal laboral temporal se garantizará el acceso de personas con discapacidad en igualdad de condiciones con el resto de aspirantes.
Apartado 2: Después de cada proceso de selección reservado a personas con discapacidad se elaborará una lista de espera con los candidatos, de acuerdo con las reglas generales de elaboración de dichas listas. 
Deberá acudirse a dicha lista conforme al criterio de proporcionalidad previsto en las mencionadas reglas generales de elaboración de listas. No obstante lo anterior, en el supuesto de que existiese un puesto que, por sus características y las del centro al que figurarse adscrito, se considerase especialmente adecuado para ser provisto por una persona con discapacidad, podrá alterarse el orden de preferencia, acudiendo primero a las listas de discapacitados. Los posteriores llamamientos serán objeto de reajuste a los efectos de cumplir en cada momento el porcentaje de reserva vigente.
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