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Valoración 

Anteproyecto de ley de cuerpos y escalas.

Desde CGT estimamos que lo más oportuno sería esperar a que se apruebe la normativa estatal. Pero ante el presente borrador queremos manifestar lo siguiente:
Es un anteproyecto que bajo la excusa de regular los cuerpos que existen y las titulaciones, pretende simplificar las funciones y las responsabilidades de los funcionarios a extremos tan paupérrimos que los convierten en meros espectros de lo que deberían ser. Esta ley de cuerpos más que de una Administración del año 2021, parece del siglo XIX.

Este anteproyecto es un escalón más de la huida del Derecho Administrativo en el travestismo de las potestades públicas para desnudar al funcionario de su independencia y de su responsabilidad y entregársela a los que hacen negocio con lo público y por ende al personal laboral que contratan (empresas públicas). Nos parece un trabajo poco serio y con poco recorrido. Un borrador urgente para poder armar legalmente las futuras colocaciones del personal que pretenden enchufar a la ya muy amplia red de colocaciones irregulares de la JCyL mediante sistemas que incumplen el principio de igualdad en el acceso a las Administraciones públicas.
Nos parece intencionadamente ilógico que en ningún apartado de su texto se recoja (algo básico) que corresponde a los funcionarios ejercer las potestades públicas y no debemos olvidar que:

1. El art. 9.2 del TREBEP, establece una reserva para los «funcionarios públicos» de las funciones que implican la participación directa o indirecta en el ejercicio de las potestades públicas o en la salvaguardia de los intereses generales del Estado y de las Administraciones Públicas. (Por supuesto cada uno en su nivel laboral)
2. Las potestades públicas, se residencian en el poder irresistible en la Administración (y por tanto de los funcionarios, no a los políticos, ni a los cargos directivos, ni a los Entes públicos de derecho privado) para hacer cumplir a otros sujetos, públicos o privados, determinadas actividades, actos o comportamientos (tanto de hacer como de no hacer) destinadas a una finalidad de interés público o general. Es un título de intervención para fines específicos previstos en el ordenamiento jurídico. Si no incurrirían en desviación de poder.

https://franfustero.wordpress.com/2011/05/24/las-potestades-publicas/ (en verde).

Y por lo tanto, reclamamos, que debe quedar expresamente recogido.

Creemos que esta norma sobre cuerpos y escalas debe ser mucho más extensa y concreta en la definición de las funciones de los cuerpos y escalas. Pero yendo a lo concreto de la redacción presentada a debate queremos destacar y manifestar nuestra más enérgica oposición a los siguientes asuntos:

· Según el artículo 76 del TREBEP para el acceso al Grupo B se exigirá estar en posesión del título de Técnico Superior, como viene siendo el caso de los Agentes Medioambientales desde hace más de 18 años. Por lo cual consideramos de vital relevancia que les incluya en el Grupo B como sí que han incluido al Cuerpo de Técnicos Superiores en Informática y a los Técnico Superior en Laboratorio de Análisis y de Control de Calidad o Técnico Superior en Laboratorio Clínico y Biomédico o titulaciones homologadas oficialmente a las anteriores.
· Solicitar para el grupo A1 la titulación de grado más master o crear un nuevo grupo para los grado más master, A0 o A1 plus. Porque tal y como está redactado el anteproyecto de Ley, para ser A2 se exige grado y para ser A1 se exige grado. Y ser grado más master también se es A1. Se da la contradicción que una persona con el grado de ingeniero de obras públicas no puede ser A1 en el cuerpo específico, pero sí en el cuerpo general.  Y se da la discriminación que para ser letrado se exige solo ser grado y el nivel mínimo que tiene en la administración es el de 26. Y un ingeniero que es grado más master, el nivel mínimo que tiene es el 23.

· Lo que se propone para los cuerpos Auxiliar y Administrativo es inadmisible. Es tan amplio e impreciso su catálogo de funciones que tendrían que hacer cualquier cosa. Bien se podría resumir en que “se les puede obligar a hacer de todo”.
· Se debe quitar del cuerpo C2, Auxiliar Administrativo, las funciones de ordenanza que se les ha añadido:
· despacho de correspondencia. Despacho de correspondencia del negociado en el que estén encuadrados.

· manejo de máquinas reproductoras (No le corresponde)

· traslado de documentos o similares (El traslado de documentos fuera del despacho no le corresponde y dentro del despacho tan solo le corresponde la colaboración con el resto). La palabra similares es inaceptable es un término tan genérico es un eufemismo de “porteo” que no es función suya.

Una vez que han cubierto a través de la promoción cruzada le añaden al cuerpo auxiliar las funciones de la competencia funcional laboral de ordenanzas. De manera que el funcionario del cuerpo auxiliar ahora pasa a tener un abanico laboral infinito. Es un insulto a un cuerpo funcionarial. Funciones perfectamente definidas en el convenio laboral del cuerpo de ordenanzas pasan a ser añadidas al cuerpo auxiliar. Inadmisible.
Esta propuesta es inaceptable e intentaremos por todos los medios anularla, llegando al ámbito que haga falta. Y por supuesto recomendaremos a nuestros compañeros no aceptar la imposición de semejante desatino. Por muy legislado que esté.

Creemos que no se puede redactar peor este punto. Y este punto, redactado tal y como está, será causa de fricción, malestar y enfrentamientos. Asigna al cuerpo Auxiliar funciones que corresponden a otro cuerpo (el antiguo E) y otras a otro tipo de personal, el laboral. También, tal y como se menciona anteriormente, se olvida el legislador de recordar que el Auxiliar Administrativo FUNCIONARIO, EJERCE LAS POTESTADES PÚBLICAS, eso sí en su nivel. El problema real es que en el siglo XXI carece de sentido la existencia del cuerpo C2 si no se define correctamente y se adapta al momento actual y se le paga en consonancia. Pero tal y como desarrolla esta norma parece que lo que esta Administración de la JCyL pretende es tener un tipo de personal multitarea que desarrolle funciones de cuerpos superiores con bajos salarios y asuma funciones de cuerpos inferiores. Parece que, por parte de quien ha legislado este anteproyecto, se pretende convertir al FUNCIONARIO ADMINISTRATIVO Ó AUXILIAR ADMINISTRATIVO EN UNA ESPECIE DE SIERVO DE LA GLEBA de la JCyL.

Entendemos que la JCyL debiera copiar lo recogido en la propia página del INAP en el que para las funciones del personal Auxiliar recoge: 

“Como Cuerpo General (El Auxiliar) https://www.inap.es/que-es-el-cuerpo-general-auxiliar-de-la-administracion-del-estado ) sus miembros realizan las funciones comunes al ejercicio de la actividad administrativa, especialmente aquellas de carácter mecanográfico, de cálculo sencillo, archivo, registro y similares. En concreto de ellas merecen ser destacadas aquellas referidas a la tramitación de expedientes (gasto, contratos, personal, certificados…); las de atención al ciudadano, bien sea presencial o telefónica; las de gestión de archivos y documentación; grabación y mantenimiento de bases de datos, así como funciones de apoyo al resto de miembros de las unidades administrativas en las que presten servicio”. Y luego pagarles adecuadamente, añadimos nosotros.
De cualquier manera para aclarar este punto recordamos las funciones recogidas para el personal subalterno y auxiliar administrativo en el convenio colectivo del personal laboral JCyL.

PERSONAL SUBALTERNO.– Son los trabajadores que estando en posesión de Certificado de Escolaridad, o equivalente (o con competencia funcional reconocida en Ordenanza Laboral o Convenio Colectivo), tienen la misión de la vigilancia, guarda y custodia de los centros de trabajo y/o unidades administrativas, atendiendo el servicio telefónico con carácter no exclusivo, informan y orientan a los visitantes, manejan máquinas reproductoras y auxiliares (incluidas las detectoras de elementos metálicos en paquetes postales y correspondencia), teniendo conocimiento suficiente de su funcionamiento, hacer recados oficiales dentro y fuera de los centros de trabajo; ensobran, empaquetan, franquean, depositan, entregan, recogen y distribuyen la correspondencia; colaboran con el resto del personal en las labores de porteo dentro del recinto del centro de trabajo. distribuyen la correspondencia; colaboran con el resto del personal en las labores de porteo dentro del recinto del centro de trabajo.
AUXILIARES ADMINISTRATIVOS.– Son los trabajadores que estando en posesión del título de Graduado Escolar, Formación Profesional de Grado Medio, o equivalente (o con competencia funcional reconocida en Ordenanza Laboral o Convenio Colectivo), se encargan de las tareas que consisten en operaciones repetitivas o simples relativas al trabajo de oficina o despachos, tales como correspondencia, archivo o cálculo sencillo, confección de documentos, como recibos, fichas, trascripción o copias, extractos, registros, mecanografía ofimática y análogos. 

De entre el personal que ostente esta Competencia funcional de Dirección de Empresa podrá designar a un trabajador para el desempeño de funciones de «Cajero» sobre quien recaerá la responsabilidad por el manejo de fondos, derivada de la gestión de anticipos de caja fija. Por el desempeño de dichas funciones se devengará el complemento singular previsto en el Anexo.
Es increíble que siendo el cuerpo Auxiliar Administrativo específico para funcionarios, que la Ley de Función Pública recoja:

 Artículo 31.  Cuerpos de Administración General.1. Los Cuerpos de Administración General son los siguientes: Cuerpo Superior de la Administración, del Grupo A, que desempeñará las funciones de programación, dirección, estudio, propuesta, coordinación, ejecución, control e inspección de carácter administrativo. Cuerpo de Gestión de la Administración, del Grupo B, que desempeñará actividades de impulso, gestión, tramitación, apoyo y colaboración. Cuerpo Administrativo, del Grupo C, que desarrollará tareas administrativas de trámite y colaboración no asignadas al Cuerpo de Gestión de la Administración. Cuerpo Auxiliar, Grupo D, que realizará trabajos de archivo, mecanografía y ofimática, registro y despacho de correspondencia, cálculo, manejo de máquinas y otros similares. 

y que el EBEP amplíe:

Art. 2. En todo caso, el ejercicio de las funciones que impliquen la participación directa o indirecta en el ejercicio de las potestades públicas o en la salvaguardia de los intereses generales del Estado y de las Administraciones Públicas corresponden exclusivamente a los funcionarios públicos, en los términos que en la ley de desarrollo de cada Administración Pública se establezca.

Y al fin tenga una mejor regulación el personal Auxiliar Administrativo en el convenio colectivo que en una norma que pretende aclarar sus funciones.

Podría ser un buen momento para que la Administración de Castilla y León mire hacia la Administración local y desarrolle una norma que regule claramente las potestades públicas y su RESERVA FUNCIONARIAL.
Ya estamos los funcionarios un poco hartos de que se nos despoje de nuestra autoridad y de que se nos intente apartar de las funciones de nuestro puesto o controlar nuestra independencia. Puesto para el que hemos sido nombrados en virtud a la superación de una prueba realizada en condiciones de igualdad, mérito y capacidad en base a un derecho constitucional y garantista para ejercer la defensa de los derechos y la imposición de las obligaciones a los ciudadanos en un estado de derecho. Restituyan ya al FUNCIONARIO Y A LA ADMINISTRACIÓN DE LA CAPACIDAD Y DE LA DIGNIDAD DE LA QUE SE LES HA DESPOJADO EN LOS ÚLTIMOS TIEMPOS.

Más que para estructurar los cuerpos, este anteproyecto parece una nueva excusa para convertir al funcionario en un subordinado al poder político.


En Valladolid, a 16 de noviembre de 2021
El Coordinador Regional
Tomás García Rojo
