SUGERENCIA PROYECTO TELETRABAJO 2017

[bookmark: _GoBack]-Art. 2.8. PLAN INDIVIDUAL. Entiendo que este control tan exhaustivo a los teletrabajadores se efectuará porque también se prevé algún control similar a los trabajadores Presenciales.????

-Art. 5.1.1º y 2º. El Real Decreto 1971/1999, de 23 de diciembre, de procedimiento para el reconocimiento, declaración y calificación del grado de minusvalía, señala que a la discapacidad muy grave se le asigna un porcentaje del 75%.
      El punto 1º del proyecto otorga determinados puntos por tener hijos con una discapacidad superior al 75% y el 2% otros puntos por hijos con una discapacidad entre el 65% y el 74%. 
      Es decir aquellos que hayan sido calificados muy graves justo con el 75% como dice el RD quedan fuera del baremo.

- Art. 7.1.2º párrafo, última palabra: se supone que se refieren al artículo 8 del proyecto ¿no?

-Art.12.3.2º párrafo:  Los períodos de interconexión comprenderán necesariamente la parte no flexible de la jornada ordinaria.
       Ni que decir tiene que se trata de una limitación extraordinaria a la idea de teletrabajo y que con ello se cambia la silla de la oficina por la de casa impidiendo la solución de muchas circunstancias y las ventajas reales del teletrabajo. ¿qué es lo que importa? ¿hacer el trabajo sin importar el horario? o ¿justificar que se está petrificado a unas horas determinadas, aunque como también pasa en presencial haya gente que no haga nada? 

- Art. 13. Proporcionalidad de los permisos. La aplicación de este artículo supondría que los teletrabajadores no tendrían los mismos derechos que los presenciales quienes pueden solicitar los permisos cualquier día. 
     Parece que con ello se pone en tela de juicio el trabajo de los días no presenciales. Se trabaja igual y no es justificable que un teletrabajador no pueda escoger los días que quiera como uno presencial porque ya ha sobrepasado la proporción correspondiente y que dependiendo de los días trabajables y las fiestas del año esta proporción varíe de unos trabajadores a otros.
Por favor, quien es reprobable lo será igual teletrabajando que presencial, y con ello dan por hecho que todo teletrajador va a abusar. Lo justo es llamar la atención a quien incumpla y no castigar o imponer algo a todos por los incumplimientos de pocos.
