USOS CINEGÉTICOS EN LA ZONA DE ESPECIAL PROTECCIÓN DEL PARQUE NACIONAL-MONTES DE VASAÍN
INTRODUCCIÓN:

El término Municipal del Real Sitio de San Ildefonso (Segovia) posee una importante historia conservacionista, en buena parte derivada de la propiedad de los Montes de Valsaín, de los aprovechamientos que se han realizado en nuestros bosques y de la riqueza que albergan.

La conservación de nuestros Pinares y Matas nunca excluyó la explotación de sus recursos (madera, pastos y caza). Los Montes de Valsaín, pueden ser considerados como el primer espacio natural protegido de España, dada la protección a la caza y a la pesca que data de 1579, aunque ya con anterioridad los monarcas castellanos restringían el uso de algunos recursos de este entorno con un marcado carácter conservacionista.

Los altos valores naturales presentes en el término municipal, hicieron que en el año 1930, 587 ha del Pinar del Río Acebeda, fueran declaradas como Sitio Natural de Interés Nacional, figura de protección menor concedida a tres lugares de la Sierra de Guadarrama, tras un primer intento de declarar ese espacio natural como Parque Nacional. Esta declaración se realizó considerando al Pinar de la Acebeda como la mejor representación de bosques de pino silvestre de la Sierra de Guadarrama

Además, la importancia de la biodiversidad del municipio, quedó reconocida posteriormente con la declaración de Zona de Especial Protección para las Aves (Z.E.P.A) en 1988 de los Montes de Valsaín y su posterior ampliación a todo el término con la declaración de la Z.E.P.A Sierra de Guadarrama. En 1998, la citada Z.E.P.A fue propuesta como Lugar de Importancia Comunitaria. La condición de Z.E.P.A en virtud de la Directiva 79/409/CEE del Consejo de 2 de abril de 1979 relativa a la conservación de las aves silvestres, y de L.I.C. en virtud de la Directiva 92/43/CEE del Consejo de 21 de mayo de 1992 relativa a la conservación de los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres, convierten a este espacio en una futura Zona de Especial Conservación (Z.E.C) de la Red NATURA 2000 cuyo objeto es contribuir a garantizar la biodiversidad mediante la conservación de los hábitats naturales y de la flora y fauna silvestre en el territorio europeo. 
Mediante acuerdo 6/2003, de 16 de enero, se incorporó el Espacio Natural Sierra de Guadarrama (Segovia y Ávila) al Plan de Espacios Naturales de Castilla y León.
USO CINEGÉTICO TRADICIONAL EN LOS MONTES DE VALSAÍN
La caza es uno de los usos tradicionales de nuestra sierra, cuyo desarrollo a lo largo de los siglos ha contribuido a crear un modelo de explotación sostenible de los recursos de los Montes de Valsaín, uso plenamente integrado y no lesivo para el ecosistema. 

La historia de nuestros Montes y Bosques de Valsaín está muy ligada al noble arte de la caza. Las primeras referencias históricas del Valle de Valsaín se corresponden a la real casa del bosque de Valsaín, de la época de Enrique III (1390-1406), quien la dedicó a simple pabellón de caza. 

Si nos remontamos a nuestra historia más reciente, los Montes de Valsaín se denominaron “Coto nº 5” del Patrimonio Nacional mientras fueron propiedad del citado Organismo. Posteriormente y como consecuencia de la transferencia de algunos de los bienes del Patrimonio al Instituto Nacional para la Conservación de la Naturaleza, I.C.O.N.A., y de un informe de éste, realizado a petición del Centro Montes de Valsaín, hoy Centro Montes y Aserradero de Valsaín, fue considerado y señalizado como “Coto Nacional de Caza”, manteniéndose en esta figura hasta su matriculación como Coto Privado de Caza menor con mayor SG-10.516, realizada en febrero de 1997, con una superficie total de 10.672 hectáreas.
En la mayor parte de la superficie de estos montes de Utilidad Pública no se ha ejercido la actividad cinegética desde hace años. 

Antes de la entrada en vigor de la ley de declaración del Parque Nacional, esta actividad se desarrollaba conforme a lo dispuesto en el V Plan Cinegético del coto 10.516 “Montes de Valsaín”.

En el año 2008 se firma el Convenio de Colaboración entre el Ilustrísimo Ayuntamiento del Real Sitio de San Ildefonso y el Organismo Autónomo Parques Nacionales (OAPN) para su mutuo apoyo, en materia de Desarrollo Sostenible. El citado convenio recoge en su epígrafe 1.5 lo relativo a la actividad cinegética, que solo podrá ser desarrollada en el coto 10.516 “Montes de Valsaín” por los vecinos radicados en el Término Municipal del Real Sitio de San Ildefonso, siempre y cuando pertenezcan a la Asociación Local de Cazadores y estén en posesión de los permisos legalmente necesarios.

En lo referente al ejercicio de la actividad cinegética en el artículo 30.2 del decreto de aprobación del PORN, aprovechamientos cinegéticos y piscícolas, se dice que “los aprovechamientos cinegéticos y piscícolas en la Sierra de Guadarrama, en particular los de carácter tradicional, realizados de acuerdo a las directrices y normas del Plan, constituyen una aportación reconocida de valores culturales y ecológicos al Espacio Natural”.

La zona de Uso Limitado de Cumbres propuesta en el PORN dentro del Término Municipal del Real Sitio de San Ildefonso, se corresponde con las zonas de las cumbres del macizo de Peñalara, peña Citores, alto de Guarramillas, Alto del Telégrafo, los Siete Picos, Montón de Trigo y los parajes conocidos como Pinar de la Acebeda, cabeza gatos y praderas de Navalrrey. Esta zona coincide con una parte de la zona de aprovechamiento del Coto privado de Caza 10.516 “Montes de Valsaín”.

TRATAMIENTO DEL APROVECHAMIENTO CINEGÉTICO DENTRO DEL ESPACIO NATURAL SIERRA NORTE DE GUADARRAMA.

1. PLAN DE ORDENACIÓN DE LOS RECURSOS NATURALES DE LA SIERRA DE GUADARRAMA:

El artículo 22 de la ley 8/1991, de 10 de mayo, de Espacios Naturales de Castilla y León, establece que la declaración de los Espacios Naturales Protegidos exige la previa elaboración y aprobación del correspondiente Plan de Ordenación de los Recursos Naturales. 

El Plan de Ordenación de los Recursos Naturales del Espacio Natural Sierra de Guadarrama (Segovia y Ávila) en adelante PORN, fue iniciado por orden MAM/195/2003, de 24 de febrero. Previamente y con el objetivo de conservar de manera integral todo el ámbito territorial de la Sierra de Guadarrama, el 25 de marzo de 2002, se suscribió un Protocolo de Trabajo entre las Consejerías de Medio Ambiente de la Comunidad de Castilla y León y de la Comunidad de Madrid, para la definición del PORN de la Sierra de Guadarrama, cuyos objetivos eran proponer las figuras de protección más adecuadas en su ámbito de aplicación.
El PORN, fue aprobado por Decreto 4/2010, de 14 de enero y tiene como finalidad establecer las medidas necesarias para asegurar la protección, conservación, mejora y utilización racional del Espacio Natural.

El Plan establece en su artículo 9, que dentro del ámbito territorial sometido a ordenación y establecido en el artículo 3 del citado Decreto, se proponga la declaración como Parque Natural, bajo la denominación de «Sierra Norte de Guadarrama».

No obstante, y tal como recoge el artículo 8.3 del Decreto 4/2010, dentro del área propuesta como Parque Natural, existe un sector, la denominada Zona de Uso Limitado de Cumbres, que cumple, por sus singulares características naturales y valores ambientales, los requisitos determinados por la Ley 5/2007, de 3 de abril, de la Red de Parques Nacionales para poder ser propuesto como Parque Nacional. 
El artículo 30.2 del decreto de aprobación del PORN, aprovechamientos cinegéticos y piscícolas, se dice que “los aprovechamientos cinegéticos y piscícolas en la Sierra de Guadarrama, en particular los de carácter tradicional, realizados de acuerdo a las directrices y normas del Plan, constituyen una aportación reconocida de valores culturales y ecológicos al Espacio Natural”.

2. PARQUE NATURAL SIERRA NORTE DE GUADARRAMA:

Mediante ley 18/2010, de 20 de diciembre, se declara el Parque Natural “Sierra Norte de Guadarrama”, “con la finalidad de establecer las medidas necesarias para asegurar la conservación, protección y mejora de su gea, de sus ecosistemas naturales y valores paisajísticos, en armonía con los usos, derechos y aprovechamientos tradicionales y con sus valores históricos y culturales, además de con la realización de actividades educativas, científicas, culturales, recreativas, turísticas o socioeconómicas (agrícolas, ganaderas, cinegéticas, micológicas, etc.) compatibles con la protección del Parque, así como mejorar la calidad de vida y el bienestar social de la población asentada, contribuyendo al mantenimiento e incremento de la misma en su área de influencia”.

3. LEY DE DECLARACIÓN DEL PARQUE NACIONAL SIERRA NORTE DE GUADARRAMA

La declaración de un Parque Nacional, basándose en la apreciación del interés general del Estado, en su conservación y en su aportación a la Red, se hace por ley de las Cortes Generales. La declaración requiere de la aprobación previa de un PORN. La iniciativa para la declaración corresponde a la comunidad autónoma en la que se encuentra el espacio natural.

La ley recoge en su artículo 4. 3 que:

«Los Montes Matas y Pinar de Valsaín, propiedad del Organismo Autónomo Parques Nacionales, mantendrán su modelo de administración por parte del citado organismo y quedarán parcialmente incorporados al Parque Nacional. La superficie de estos montes incluida en la Zona Periférica de Protección constituirá un Área de Especial Protección del Parque Nacional donde será de aplicación el régimen jurídico del Parque Nacional, al que quedan vinculados, excepto en lo relativo al aprovechamiento hidroeléctrico de la central del Salto del Olvido que no podrá cambiar sus condiciones actuales, a los aprovechamientos tradicionales ganaderos extensivos, siempre que no afecten a la conservación de la vegetación y a la actividad forestal tradicional y la comercialización de sus aprovechamientos forestales que deberá hacerse con los más estrictos criterios de conservación y de acuerdo con el correspondiente proyecto de ordenación forestal, según lo establecido en la legislación de montes estatal y autonómica.

En caso de que la actividad forestal y la tala comercial sea abandonada, en la totalidad o parte de los territorios de los Montes de Valsaín, se propondrá la incorporación de estas áreas al Parque Nacional siguiendo el procedimiento de ampliación previsto en la normativa vigente.»

Considerando todo este recorrido y en concordancia con lo dispuesto en la Ley de declaración del Parque Nacional y el artículo 13 de la ley 5/2007, de 3 de abril, de la Red de Parques Nacionales, en la actualidad no se permite la caza con fines deportivos o comerciales en la zona de aprovechamiento del V Plan Cinegético Montes de Valsaín.

SUGERENCIA:
En defensa de los legítimos derechos sobre los aprovechamientos cinegéticos tradicionales de los ciudadanos de La Granja y Valsaín conculcados con la aprobación de la ley de declaración del Parque Nacional, que modifica el contenido establecido en el PORN que si preveía el mantenimiento de los usos cinegéticos, se SUGIERE:

1. Que en el PRUG pudiera ser interpretada la compatibilidad cinegética de acuerdo al Plan Cinegético de Los Montes de Valsaín en vigor antes de la declaración del Parque Nacional tanto por su mínima incidencia en el Parque como por la trascendencia e implicación social que supone, como así se se previó en el PORN antes de su modificación en la tramitación parlamentaria de la Ley de Declaración del Parque Nacional,
2. En este sentido se propone adaptar los límites del Área de Especial Protección de Los Montes de Valsaín extrayendo la superficie correspondiente a la zona de aprovechamiento cinegético que se incluía en el V Plan Cinegético del coto 10.516 “Montes de Valsaín” con el objeto de seguir desarrollando una actividad consustancial al territorio del Real Sitio de San Ildefonso y que ha contribuido a su conservación, al ser esta superficie por su localización y por su escasa dimensión inocua a los fines perseguidos en la declaración del Parque Nacional.
Firmado y fechado electrónicamente en el Real Sitio de San Ildefonso. El Alcalde-Presidente, D. José Luis Vázquez Fernández.


