Sugerencias y observaciones al proyecto de teletrabajo
Documento de compromisos.
¿Cuáles han de ser los posibles medios para hacer efectivos los períodos de interconexión? Debería ser suficiente con  el inicio y final de la sesión remota. 
Períodos de interconexión. 
Significa, en otras palabras, un horario del teletrabajador. Es una contradicción con la concepción general del teletrabajo, que se mide por cumplimiento de objetivos
Plan individual de teletrabajo.
1.- Se define en el Art. 2, 8 como el instrumento de seguimiento y control de la actividad del teletrabajador durante las jornadas desempeñadas fuera del centro de trabajo. Sin embargo, en  el Art. 12, 3, se indica que “En cuanto a la parte no presencial de la jornada, el teletrabajador habrá de acreditar a través del plan individual de teletrabajo tanto el cumplimiento de las obligaciones recogidas en el documento de compromisos como de las establecidas durante las jornadas presenciales. Es contradictorio e impone cumplimiento de obligaciones en jornadas presenciales que no se piden al resto de funcionarios.
[bookmark: _GoBack]2.- Entiendo que es el documento de cumplimiento de objetivos.  De la redacción resulta un documento completamente indefinido e incomprensible. ¿Debe ser rellenado en cada jornada teletrabajada y refrendado en cada jornada presencial? ¿Tiene que ser elaborado por el teletrabajador  lunes, martes y miércoles, y refrendado por el supervisor jueves y viernes?  Tanta burocracia atenta precisamente al principio de cumplimiento de objetivos. Sería mejor hacer una evaluación semanal o mensual. Por otro lado, es un requisito que discrimina claramente a los teletrabajadores, sobre todo unido al requisito de declarar los periodos de interconexión. Debería exigirse a todos los empleados públicos, no sólo a los teletrabajadores.
Creo que debería establecerse un formulario
Los mecanismos que garantizarán la protección y la confidencialidad de los datos objeto de tratamiento en régimen de teletrabajo. 
Es un párrafo muy confuso y no se entiende por qué es una condición exclusiva de los teletrabajadores. No queda claro a qué se refiere, cuáles puedan ser los mecanismos, y cuáles son los datos confidenciales que se tratan, distintos de los que manejan los trabajadores presenciales.









